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Σε πρώτη της συνεδρίαση το έτος 2013 συνήλθε στη Συνοδική Αίθουσα της Πατριαρχικής και
Συνοδικής κατοικίας της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας, στις 30 Ιανουαρίου 2013, η Ιερά
Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι: οι Μητροπολίτες Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος,
Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, ο Καγκελάριος  του Πατριαρχείου Μόσχας και Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Με
απόφαση της 5ης Οκτωβρίου 2012 (πρακτικά № 99) της Ιεράς Συνόδου ως μόνιμα μέλη στη Σύνοδο
εντάχθηκαν επίσης οι Μητροπολίτες Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος και Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν Βικέντιος προκειμένου η απόφαση αυτή να εγκριθεί από την μέλλουσα να συνέλθει
Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας.

Για να συμμετάσχουν στη συνεδρίαση χειμερινής περιόδου (Σεπτέμβριος-Φεβρουάριος 2012 –
2013) επίσης προσεκλήθησαν οι Μητροπολίτες Ομσκ και Ταβρίας Βλαδίμηρος, Πένζας και Νιζνι
Λόμωφ Βενιαμίν, ο Αρχιεπίσκοπος Χουστ και Βινογκράντωφ Μάρκος, ο Αρχιεπίσκοπος Μούρμανσκ
και Μοντσεγκόρσκ Συμεών, ο Επίσκοπος Τιράσπολ και Ντουμποσάρυ Σάββας.

Προσφωνώντας τους συνοδικούς ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στην ημερήσια
διάταξη και μεταξύ άλλων είπε:

«Καλωσορίζω όλους τους συνοδικούς Αρχιερείς, μόνιμους και εκ περιτροπής. Αρχίζουμε  την
πρώτη συνεδρίαση του νέου έτους 2013...

Κατά το παρελθόν έτος λάβαμε πολύ σπουδαίες αποφάσεις για τη στελέχωση της Εκκλησίας,
δηλαδή προέβημεν σε εκλογές Αρχιερέων των νεοσύστατων επαρχιών. Θα αναπτύξω το θέμα
λεπτομερώς στην μέλλουσα να συνέλθει Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας, αλλά ήθελα να εκφράσω την
ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη μου προς τα μόνιμα μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, τα οποία ήταν κοντά
μου καθ΄όλη διάρκεια αυτής της διαδικασίας.

Πράγματι ελήφθησαν σπουδαίες αποφάσεις τα αποτελέσματα των οποίων είναι χειροπιαστά από
τώρα. Σημειώνονται θετικές εξελίξεις εκεί, όπου δημιουργήθησαν νέες επαρχίες και αυτήν την
κατάσταση αντικατοπτρίζουν τόσο ο αριθμός των νέων Ιερών Ναών, που εγκαινιάζονται και των
νεοχειροτονούμενων κληρικών, όσο και οι τομείς παιδείας και ιεραποστολικής δράσεως.

Ευελπιστώ ότι στις συνεδριάσεις της Ιεράς Συνόδου το έτος 2013 θα ληφθούν, ελέω Θεού,
σπουδαίες αποφάσεις με σκοπό την ανάπτυξη του εκκλησιαστικού βίου, την τελειοποίηση του
ποιμαντικού και ιεραποστολικού μας έργου, το οποίο επιτελεί σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησίας της
Ρωσίας για τη σωτηρία των ψυχών των ανθρώπων.



Ως προς τη σημερινή συνεδρίασή μας το κύριο θέμα της ημερήσιας διατάξεως είναι η προετοιμασία
της μελλούσης να συνέλθει Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας. Υπάρχουν και τρέχοντα ζητήματα που
αφορούν στην αξιολόγηση των σημαντικών γεγονότων τα οποία μεσολάβησαν από την τελευταία
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου, αλλά η μεγαλύτερη έμφαση να δοθεί στην προετοιμασία της Ιεράς
Συνόδου της Ιεραρχίας: να εγκριθεί ο κανονισμός της Συνόδου, το σχέδιο της ημερήσιας διατάξεως
και του προγράμματος της Συνόδου, να καταθέσουμε στη Σύνοδο τη σύνθεση των οργάνων
εργασίας αυτής, την υποψηφιότητα για τη θέση του Γραμματέα και να παραπέμψουμε στη Σύνοδο
τουλάχιστον δυο σπουδαία κείμενα. Πρόκειται για το σχέδιο Διατάξεων περί οικονομικής και
κοινωνικής ενισχύσεως των κληρικών, των εκκλησιαστικών λειτουργών και των υπαλλήλων των
εκκλησιαστικών οργανισμών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθώς και το σχέδιο των
τροποποιήσεων και προσθηκών του Καταστατικού Χάρτη. Το πρώτο έγγραφο ψηφίσθηκε κατά την
προηγούμενη Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας ως προσωρινό και υλοποιείται ήδη στην πράξη. Αλλά
εφόσον η Σύνοδος πρόκειται να εγκρίνει τις διατάξεις που να έχουν μόνιμη ισχύ, σήμερα θα
μελετήσουμε μια σειρά τροποποιήσεων του κειμένου προκειμένου να παραπέμψουμε το σχέδιό του
στην Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας.

Και πάλι σας καλωσορίζω όλους κατά την έναρξη εργασιών της πρώτης συνεδριάσεως της Ιεράς
Συνόδου στο νέο έτος 2013».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53168/
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